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►Του ΚΩΣΤΑ ΔΟΥΖΙΝΑ

ΟΙ ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΛΟΓΟΙ που κα
ταδίκασαν την προσπάθεια της 
προηγούμενης Βουλής να ανα
νεώσει το Σύνταγμα και υποστή
ριξαν τη διατήρηση της ασυλί
ας των πολιτικών βρήκαν πάλι 
ευκαιρία να δώσουν πολιτικά 
διαπιστευτήρια. Η κυβέρνηση 
παραβιάζει όλα τα βασικά ατο
μικά, πολιτικά και οικονομικά 
δικαιώματα και περιορίζει τη 
δημοκρατία. Εντούτοις «όλες 
οι μέχρι στιγμής ρυθμίσεις βρί
σκονται εντός της αρχής της 
νομιμότητας και του κράτους 
δικαίου» λέει ένας. Αλλος θεω
ρεί ότι όσοι εκφράζουν κόσμιες 
και τεκμηριωμένες αντιρρήσεις 
στην αναστολή των ελευθερι
ών λένε «ανοησίες» που «κανείς 
σοβαρός νομικός» δεν συμμε
ρίζεται και «θέτουν σε κίνδυ
νο τη ζωή εκατοντάδων αν όχι 
χιλιάδων συνανθρώπων μας». 
Οπως και με τα μνημόνια, το 
Σύνταγμα, φτιαγμένο για μια 
πιο αθώα εποχή, είναι αρκετά 
ελαστικό και επιτρέπει πολλές 
ερμηνείες -και τις αντίθετές 
τους. Στις δύσκολες υποθέσεις 
δεν υπάρχει μια «ορθή» συνταγ
ματική λύση. Οι αντιτιθέμενες 
ερμηνείες ακολουθούν ιδεο
λογικές προτιμήσεις που όλες 
αποδίδονται στο συνταγματικό 
κείμενο (https://www.efsyn.gr/ 
themata/politika-kai-filosofika- 
epikaira/149644_o-mythos-tis- 
dikastikis-oydeterotitas). Πώς 
γίνεται;

Εξηγήσαμε στα προηγούμε
να τη λειτουργία της βιοπολιτι- 
κής και τον περιορισμένο ρόλο 
των δικαιωμάτων (https://www. 
efsyn.gr/themata/politika-kai- 
f ilosof ika-epikaira/239065_i- 
biopolitiki-tis-epidimias-2- 
dikaiomata). Τα κυβερνητικά 
μέτρα συνδυάζουν την εξουσία 
του κυρίαρχου με τη βιοεξουσία. 
Τα δικαιώματα προστατεύουν 
τον πολίτη από τις επεμβάσεις 
του κυρίαρχου, η βιοπολιτική 
αδιαφορεί για τον πολίτη και 
ελέγχει πληθυσμούς.
ΓΙΑ ΤΟΥΣ φελελεύθερους, τα 
ατομικά δικαιώματα αποτελούν 
περιορισμό, εκλογίκευση και νο
μιμοποίηση της εξουσίας. Για να 
παραφράσουμε τον Φουκό, στο 
συνταγματικό δίκαιο το κεφάλι 
του βασιλιά δεν έπεσε ακόμη μια 
και ασχολείται αποκλειστικά με 
το δίπολο κυρίαρχος-δικαιώμα- 
τα. Η βιοεξουσία, από την άλλη, 
διαχειρίζεται ομάδες, τάξεις, 
συλλογικά υποκείμενα. Στο προ- 
σφυγικό, οι δυο λογικές οδήγη
σαν σε αντίθετα αποτελέσματα. 
Η εξατομικευμένη αίτηση πολι-
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Η βιοπολιτική ιης επιδημίας (3): Επιστήμη, Αντιστάσεις
τικού ασύλου είναι χαρακτηρι
στικό των νομικών δικαιωμάτων. 
Αλλά η κυβέρνηση αδιαφορεί 
για τα νομικά δικαιώματα των 
προσφύγων. Δεν τους αντιμετω
πίζει ως άτομα αλλά ως ομάδα 
που πρέπει να πειθαρχηθεί για το 
καλό των Ελλήνων. Κάτι ανάλο
γο γίνεται και με τους ντόπιους 
στα μέτρα της πανδημίας. Ο κυ
ρίαρχος επιβάλλει την κατάστα
ση έκτακτης ανάγκης αναστέλ
λοντας τα ατομικά δικαιώματα 
αλλά και την ανάγκη για δουλειά 
και εισόδημα. Αλλά το κάνει για 
να υπερασπίσει συνολικά τη ζωή 
του πληθυσμού, όχι τις ζωές και 
τα δικαιώματα του κάθε πολίτη. 
ΣΤΙΣ ΔΙΑΛΕΞΕΙΣ «Για την υπερά
σπιση της κοινωνίας», ο Μισέλ 
Φουκό υποστηρίζει ότι χρεια
ζόμαστε μια νέα μορφή δικαιώ
ματος απέναντι στη βιοεξουσία 
που πρέπει να αποστασιοποι- 
ηθεί και από την κυριαρχία και 
από την πειθάρχηση. Δεν μπο
ρούμε να προστατευτούμε από 
τη βιοεξουσία χρησιμοποιώντας 
δικαιώματα που περιορίζουν την 
κυριαρχία. Χρειαζόμαστε, επο
μένως, ένα βιοπολιτικό δικαίω
μα, ένα «δικαίωμα των κυριαρ- 
χουμένων». Δεν απορρέει από 
τη σχέση κυρίαρχου και πολίτη, 
αλλά εκφράζει την ανεξαρτησία 
των υπηκόων. Υποστηρίζοντας 
τους Βιετναμέζους boat people 
που έφευγαν με πλοιάρια από 
τη χώρα, ο Φουκό έλεγε ότι η 
παγκόσμια κοινότητα των κυ- 
βερνωμένων έχει καθήκον να 
παρεμβαίνει δυναμικά όταν 
παραβιάζονται βασικά δικαιώ
ματα ομάδων. Τα δικαιώματα 
αυτά αποτελούν άμυνα κατά της 
εξουσίας αλλά, αντίθετα από 
τα ανθρώπινα, δεν είναι φυσι
κά, έξω από την ιστορία, και δεν 
αντλούν τη δύναμή τους από τον 
κυρίαρχο και το μονοπώλιο βί
ας του. Αντίθετα παράγονται σε 
συγκεκριμένες ιστορικές στιγμές 
από συλλογικότητες των κυριαρ- 
χουμένων και χρησιμοποιούνται 
στρατηγικά, όταν οι άνθρωποι 
προσπαθούν να αμυνθούν απέ
ναντι στην εξουσία.

Τι δικαιώματα έχουμε 
σήμερα;

Στην κατάσταση έκτακτης 
ανάγκης τα ανθρώπινα δικαι
ώματα καταργήθηκαν από την 
πρώτη στιγμή, όπως είχε γίνει 
νωρίτερα και για τους πρόσφυ
γες. Μπορούμε όμως να ασκή
σουμε το δικαίωμα των κυβερ- 
νωμένων, όπως το κάναμε στις 
αντιστάσεις του 2010-2015 και

Η καταστολή πάντα άρεσε 
στη Δεξιά. Η πανδημία 
την περιβάλλει με 
κοινωνική αποδοχή. Αλλά 
ο συνδυασμός καταστολής 
και ηλεκτρονικής 
παρακολούθησης βάζει τις 
βάσεις του μελλοντικού 
αυταρχικού κράτους. 
Αποφεύγουμε, λοιπόν, να 
δίνουμε προσωπικά δεδομένα 
στο κράτος ή σε ιδιωτικές 
επιχειρήσεις, εκτός αν είναι 
απολύτως προστατευμένα και 
θα διαγραφούν μετά το τέλος 
της κατάστασης εξαίρεσης

στα πολύμορφα κινήματα αλλη
λεγγύης στους πρόσφυγες και 
τους κοινωνικά περιθωριοποι
ημένους. Δεν επικαλεστήκαμε 
τότε τα ανθρώπινα δικαιώματα 
αλλά την κοινωνική δικαιοσύνη. 
ΣΗΜΕΡΑ, ως υπήκοοι με ελάχι
στα δικαιώματα, πρέπει πρώτα 
να απαιτήσουμε τη μεγαλύτερη 
δυνατή διαφάνεια για τις κυ
βερνητικές πολιτικές. Τα μέτρα 
των κυβερνήσεων διαφέρουν 
σημαντικά. Ολες ισχυρίζονται 
ότι ακολουθούν τις συμβουλές 
των επιστημόνων και ποντάρουν 
στην εμπιστοσύνη που δημιουρ
γεί η επιστημονική «αλήθεια». 
Αλλά οι επιστήμονες διαφωνούν 
μεταξύ τους για τα επιδημιολο- 
γικά δεδομένα και τα στατιστικά 
μοντέλα. Μόνο ένα εκτεταμένο

testing του πληθυσμού μπορεί 
να δώσει ικανοποιητικά στοιχεία. 
Οσο δεν γίνεται, οι προβλέψεις 
είναι προβληματικές. Η πολιτι
κή της βίαιας «ανοσίας αγέλης» 
της βρετανικής κυβέρνησης, 
για παράδειγμα, ήταν επιλογή 
των επιστημόνων της. Οσοι δι
αφωνούσαν την αμφισβήτησαν, 
όπως γίνεται και στη Σουηδία, 
και επέβαλαν τη ριζική αλλαγή 
πολιτικής. Η επιστημολογία, από 
τον Πόπερ (Popper) μέχρι τον 
Λάκατος (Lakatos) και τον Κουν 
(Kuhn), θεωρεί τη διαφάνεια και 
τη «διαψευσιμότητα» απαραί
τητα συστατικά της επιστήμης. 
Χρειάζεται, επομένως, δημοσιο
ποίηση όλων των data που έχει 
η κυβέρνηση, επιδημιολογικών, 
στατιστικών, ψυχολογικών και 
οικονομικών, για να εξεταστούν 
από τους αρμόδιους επιστήμο
νες.

Περνώντας στα οικονομικά 
μέτρα, πρέπει να απαιτήσουμε 
την πλήρη οικονομική υποστή
ριξη του συστήματος υγείας και 
του υγειονομικού προσωπικού. 
Ολοι οι εργαζόμενοι πρέπει να 
έχουν τα απαραίτητα μέσα προ
στασίας. Πρέπει να απαιτήσουμε 
την αγορά των τεστ που χρειάζο
νται για τον έλεγχο της επιδημί
ας. Πρέπει οι ιδιωτικές επιχειρή
σεις υγείας να επιταχθούν όπως 
έκαναν πολλά ευρωπαϊκά κράτη. 
Οσο κρατάει η αναστολή εργα
σίας, το κράτος πρέπει να δώσει 
ένα βασικό εισόδημα σε όλους, 
εργαζόμενους, αυτοαπασχολού

μενους και άνεργους. Το έκανε η 
Βρετανία, η μητέρα του νεοφι
λελευθερισμού, αλλά δεν το κά
νουν οι Ελληνες μαθητευόμενοι 
μάγοι. Ενας φόρος στη μεγάλη 
περιουσία, κινητή και ακίνητη, 
θα βοηθήσει στη χρηματοδότηση 
αυτών των μέτρων. Το βιοπολιτι- 
κό δικαίωμα στη ζωή πρέπει να 
μπει πάνω από τα συμφέροντα 
της ιδιοκτησίας. Το ίδιο με το δι
καίωμα στην ιδιωτικότητα. Πολ
λά κράτη, ακολουθώντας την Κί
να, επιβάλλουν ή προετοιμάζουν 
εκτεταμένα μέτρα ηλεκτρονικής 
παρακολούθησης των πολιτών. 
Η καταστολή πάντα άρεσε στη 
Δεξιά. Η πανδημία την περιβάλ
λει με κοινωνική αποδοχή. Αλλά 
ο συνδυασμός καταστολής και 
ηλεκτρονικής παρακολούθησης 
βάζει τις βάσεις του μελλοντικού 
αυταρχικού κράτους. Αποφεύ
γουμε, λοιπόν, να δίνουμε προ
σωπικά δεδομένα στο κράτος ή 
σε ιδιωτικές επιχειρήσεις, εκτός 
αν είναι απολύτως προστατευ
μένα και θα διαγραφούν μετά 
το τέλος της κατάστασης εξαί
ρεσης.
ΓΕΝΙΚΟΤΕΡΑ, παρότι συμμορ
φωνόμαστε με τα μέτρα, θυμί
ζουμε συνεχώς στην εξουσία ότι 
δεν δικαιούται να εισάγει τέτοια 
μέτρα ούτε να τα επεκτείνει με
τά τη λήξη της κατάστασης ανά
γκης. Δεν ζητάμε την αναστολή 
τους αλλά και δεν σταματάμε να 
τονίζουμε τη βαθιά τους παρα- 
βατικότητα. Εφαρμόζουμε μια 
ψυχαναλυτική αρχή: «Καταδι

κάζουμε τους περιορισμούς της 
ελευθερίας. Αλλά κανένας δεν 
πρέπει να τους παραβιάζει». Στην 
κατάσταση ανάγκης υπερασπι
ζόμαστε τους συμπολίτες μας 
όχι επειδή υπάρχουν νόμοι και 
δικαιώματα. Αντίθετα, επειδή 
αμυνόμαστε υπάρχουν δικαιώ
ματα και μας σέβεται π εξουσία. 
Τα δικαιώματα επιβιώνουν μόνο 
λόγω της επίκλησης και χρή
σης τους, Η «Εφ.Συν.» και άλλες 
εφημερίδες που αποκάλυψαν 
το φιάσκο της διεφθαρμένης 
και εξευτελιστικής τηλεκατάρ- 
τισης, τα κόμματα και οι σύλλο
γοι που κινητοποιήθηκαν και τα 
ακύρωσαν δείχνουν ότι μόνο αν 
αντισταθούμε διατηρούμε την 
αξιοπρέπεια της δημοκρατίας. 
Κανένα Σύνταγμα ή νόμος δεν 
την εγγυάται.

Πώς θα οργανωθούν οι εκ
στρατείες των κυριαρχουμέ- 
νων; Εχουμε ένα παράδειγμα 
από την περίοδο του AIDS. Μέλη 
της ΛΟΑΤΚΙ κοινότητας και 
αλληλέγγυοι υπερα
σπίστηκαν τους άρ
ρωστους και τους 
οροθετικούς και 
αποδαιμονοποίη- 
σαν την ασθένεια 
και την κοινότητα.
Στο Λονδίνο που 
βρίσκομαι δίκτυα 
μέριμνας και αλλη
λεγγύης από τα κάτω ορ
γανώνουν σε κάθε γειτονιά την 
προμήθεια φαγητού, φαρμάκων 
και συναισθηματικής αρωγής για 
τους ευάλωτους συνανθρώπους 
μας. Φτιάχνουμε παντού δίκτυα 
αλληλοβοήθειας και αντίστα
σης, είναι ώρα να ενεργοποιή
σουμε μια νέα αλληλέγγυα κοι
νωνία πολιτών.
ΤΕΛΟΣ, μια και είμαστε ακόμη 
Δημοκρατία, η κυβέρνηση πρέ
πει να ενημερώνει συνεχώς την 
αντιπολίτευση και να ζητεί τη 
συμφωνία της. Αν σχολεία και 
πανεπιστήμια προσαρμόστηκαν 
και οργανώνουν τα μαθήματά 
τους με τηλεδιασκέψεις, γιατί 
να μην το κάνει η Βουλή με τις 
μεγάλες οικονομικές και τεχνι
κές δυνατότητες; Τα θεμελιώδη 
δικαιώματα αναστάλθηκαν· ας 
διατηρήσουμε τις βασικές εγ
γυήσεις της δημοκρατίας. Είναι 
ο μόνος τρόπος για να μη μετα
βάλλει ο κυρίαρχος τη βιοπολι- 
τική εξαίρεση σε αυταρχική κα
νονικότητα.

* ΚαθηγπίΓΒ ίου Πανεπιστημίου του Λονδίνου 
και πρόεδροί του Ινστιτούτου «Νίκοί 
Πουδσντζάί»
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0 COVID-19 και 
η νέα μάχη ιδεών 
ms Ευρώπης

Η
 Ευρώπη μπορεί να δει φως στο τέλος του 
τούνελ του COVID-19, καθώς ο αριθμός 
των καθημερινών λοιμώξεων και των 

θανάτων από τον ιό μειώνεται σταδιακά σε ολό
κληρη την ήπειρο. Ωστόσο το οικονομικό πλήγ
μα από το «Μεγάλο Κλείδωμα» της οικονομίας 
δεν έχει ακόμη έρθει. Το Διεθνές Νομισματικό 
Ταμείο προβλέπει ότι η ευρωζώνη θα παρουσι
άσει πτώση του πραγματικού ΑΕΠ άνω του 7% 
φέτος και θα ανακάμψει εν μέρει μόνο το 2021, 
κάνοντας αυτή την κάμψη βαθύτερη από τη με
γάλη ύφεση του 2008-09.

Η Ευρωπαϊκή Ενωση «αγνοείται» κατά τη δι
άρκεια της πιο σοβαρής κρίσης μιας ολόκληρης 
γενιάς. Τα κράτη-μέλη δεν έχουν εμπλακεί μό- 

_____ νο σε μια προσπάθεια για την

t
ifMgjBH εξασφάλιση δυσεύρετων ιατρι

κών προμηθειών, αλλά έχουν 
♦' εΤΓ,σης σημειώσει μικρή απτή

πρόοδο όσον αφορά τη συμ- 
krlME* βολή της ΕΕ στο οικονομικό 

W Λ|Η» και χρηματοοικονομικό κόστος
της κρίσης. Είναι αλήθεια πως 
η Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπε
ζα ορθώς έκανε ό,τι μπορούσε 

για να ηρεμήσει τις χρηματοπι
στωτικές αγορές. Ωστόσο τα κράτη-μέλη της ΕΕ 
παραμένουν εμπόδια στο βασικό ερώτημα για το 
εάν το μπλοκ μπορεί και θα βοηθήσει χώρες με 
οικονομικά προβλήματα. Αυτή τη φορά όμως το 
βασικό σφάλμα βρίσκεται σαφώς μεταξύ Γερμα
νίας και Ιταλίας.

Στην Ιταλία, τα ομόλογα κορωνοϊού θεωρούνται 
η φυσιχή έκφραση της ευρωπαϊκής αλληλεγγύ
ης. Η κυβέρνηση υποστηρίζει ότι η Ιταλία αξίζει 
βοήθεια από τους ευρωπαίους εταίρους της και 
ότι τα ομόλογα αυτά είναι η μόνη αποδεκτή λύ
ση. Πολλοί Γερμανοί, από την άλλη πλευρά, θε
ωρούν τα ομόλογα αυτά θανατηφόρο κίνδυνο, 
επειδή θα άνοιγαν την πόρτα για ευρωομόλογα.

TOY DANIEL 
GROS

Δ
υστυχώς, αυτός ο διάλογος των κωφών 
αποσπά την προσοχή από το πραγματικό 
ζήτημα, δηλαδή την κατεύθυνση της δημο
σιονομικής πολιτικής μόλις ξεπεραστεί η άμεση 

κρίση. Πρέπει οι κυβερνήσεις να προσπαθήσουν 
να εξισορροπήσουν τον προϋπολογισμό τους το 
συντομότερο δυνατόν και να αρχίσουν να μειώ
νουν ξανά το χρέος; Ή θα πρέπει να συνεχίσουν 
να παρουσιάζουν ελλείμματα για όσο χρονικό δι
άστημα τα επιτόκια παραμένουν χαμηλά; Το τε
λικό αποτέλεσμα αυτής της μάχης των δημοσιο
νομικών ιδεών θα είναι καθοριστικό για το μέλ
λον του ευρώ. Αυτό δεν είναι ένα ζήτημα που θα 
αποκτήσει επείγοντα χαρακτήρα μόνο σε κάποιο 
μακρινό μέλλον όταν η οικονομία έχει ανακάμ
ψει. Οσο αυτή η μάχη παραμένει άλυτη, τα κρά
τη-μέλη θα δυσκολεύονται να συμφωνήσουν σε 
μια κοινή ευρωπαϊκή στρατηγική για την αντιμε
τώπιση της τρέχουσας κρίσης.

r
Ο Ντάνιελ ΓKpos είναι διευθυντήβ του Centre for European 
Policy Studies
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Επιφάνεια: 533.18 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ο-------------------
Υποθηκοφυλακεία, 
ειρηνοδικεία και 
πρωτοδικεία για μικρό 
αριθμό δικαστικών 
εργασιών, χωριό διαδίκουε

Ο--------------------------------
Συμβούλιο ms Επικρατείαβ, 
Ελεγκτικό Συνέδριο και 
διοικητικά δικαστήρια, 
χωριό την εμφάνιση 
διαδίκων ατο ακροατήριο.

ΟΔΙΚΟΣ ΧΑΡΤΗΣ-ΣΤΑΔΙΑΚΗ ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ

Ο--------------------------------------------
Πολιτικά δικαστήρια για δίκεε 
ασφαλιστικών μέτρων που έχουν 
ωε αντικείμενο εγγυοδοσία, 
εγγραφή ή εξάλειψη ή μεταρρύθμιση 
προσημείωσή υποθήκηβ, 
συντηρητική κατάσχεση κινητήε 
ή ακίνητηβ περιούσιος.

Απαντες με μάσκες στα δικαστήρια
ΤΗΣ ΜΙΝΑΣ ΜΟΥΣΤΑΚΑ

Ο
 «οδικός χάρτης» της σταδιακής επαναλειτουργίας 
των δικαστηρίων, με γνώμονα την προστασία της 
δημόσιας υγείας, περιγράφεται σε κοινή υπουρ

γική απόφαση, με την οποία παρατείνεται η προσωρινή 
αναστολή λειτουργίας των περισσότερων δικαστικών 
υπηρεσιών μέχρι και τις 15 Μαΐου 2020.

Ωστόσο, η δικαστηριακή πραγματικότητα δεν θα έχει 
καμία σχέση με την περίοδο πριν από την εμφάνιση της 
πανδημίας του κορωνοϊού. Κι αυτό, όπως ρητά προβλέ- 
πεται στην υπουργική απόφαση, έπειτα από εισήγηση 
της Επιτροπής Αντιμετώπισης Εκτάκτων Συμβάντων 
Δημοσίας Υγείας από Λοιμογόνους Παράγοντες, αλλάζει 
άρδην το σκηνικό καθώς για όλες τις δικαστικές εργασίες 
συστήνεται η χρήση μάσκας, όχι μόνο από τα πρόσωπα 
της έδρας αλλά και από τους συνηγόρους και διαδίκους. 
Αυτό πρακτικά σημαίνει πως, με βάση τα νέα δεδομένα, 
οι δικαστικοί και εισαγγελικοί λειτουργοί, όπως και οι 
δικαστικοί υπάλληλοι θα ανεβαίνουν στις έδρες των

δικαστηρίων φορώντας μάσκα. Επιπλέον, θα τηρείται 
απόσταση μεταξύ των φυσικών προσώπων τουλάχιστον 
1,5 μέτρου, μέσα στις δικαστικές αίθουσες προβλέπεται 
η φυσική παρουσία ενός ατόμου ανά 10 τ.μ., ενώ σε 
όλους τους χώρους θα υπάρχουν αντισηπτικά για την 
προστασία του κοινού και όλων των παραγόντων της 
δικαιοσύνης.

Η αρχή του τέλους των περιοριστικών μέτρων για τον 
τομέα της Δικαιοσύνης γίνεται αύριο το πρωί με την επα
ναλειτουργία των υποθηκοφυλακείων και συγκεκριμένων 
υπηρεσιών σε Ειρηνοδικεία και Πρωτοδικεία, χωρίς την 
παρουσία δικηγόρων ή διαδίκων.

Αξίζει να σημειωθεί, πάντως, ότι ο Δικηγορικός Σύλλογος 
της Αθήνας αποφάσισε να απέχει από τα καθήκοντά του 
αύριο για 24 ώρες, οπότε και το ΔΣ θα συνεδριάσει εκ νέου 
για να αποφασίσει την περαιτέρω στάση του σώματος, 
που ζητά πριν ανοίξουν οι πύλες των δικαστηρίων να 
έχουν ληφθεί όλα τα αναγκαία μέτρα προστασίας για τη 
δημόσια υγεία.

Μετά την αυριανή, η επόμενη κρίσιμη ημερομηνία για
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1  Απαντες με μάσκες στα δικαστήρια
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 18-19 Ημερομηνία

έκδοσης:
27-04-2020

ΜΕΧΡΙ ΤΙΣ 15 ΜΑΪΟΥ
Ο----------------------------------
Τα ποινικά και αστικά δικαστήρια 
παραμένουν κλειστά και 
διεξάγονται μόνο οι επείγουσεε 
υποθέσειβ.

τα δικαστήρια είναι η 6η Μαΐου 2020, καθώς με την κοινή 
υπουργική απόφαση, που υπογράφουν οι υπουργοί Δι
καιοσύνης Κώστας Τσιάρας, Υγείας Βασίλης Κικίλιας και 
Αμυνας Νίκος Παναγχωτόπουλος, από την ημέρα εκείνη 
θα επιτρέπεται, υπό συγκεκριμένες προϋποθέσεις, η 
εκδίκαση μιας σειράς υποθέσεων ενώπιον του Συμβου
λίου της Επικράτειας, του Ελεγκτικού Συνεδρίου και των 
Διοικητικών Δικαστηρίων.

Συγκεκριμένα, επιτρέπεται η εκδίκαση των υποθέσε
ων για τις οποίες οι διάδικοι έχουν δηλώσει ότι δεν θα 
εμφανιστούν στο ακροατήριο και ως εκ τούτου μειώνεται 
ο κίνδυνος μετάδοσης της νόσου.

Σε ό,τι αφορά τα πολιτικά δικαστήρια, με ορόσημο πάντα 
την 6η Μαΐου 2020, θα επιτρέπονται οι δίκες ασφαλιστικών 
μέτρων που έχουν ως αντικείμενο εγγυοδοσία, εγγραφή 
ή εξάλειψη ή μεταρρύθμιση προσημείωσης υποθήκης, 
συντηρητική κατάσχεση κινητής ή ακίνητης περιουσίας, 
δικαστική μεσεγγύηση, σφράγιση, αποσφράγιση, απογρα- 
φή και δημόσια κατάθεση, ευρωπαϊκή διαταγή δέσμευσης 
λογαριασμού και τις ανακλήσεις αυτών.
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1  89 εκατομμύρια επικίνδυνες μάσκες
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 30 Ημερομηνία

έκδοσης:
27-04-2020

Επιφάνεια: 889.61 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΛΕΓΧΟΙ ΚΑΙ ΚΑΤΑΣΧΕΣΕΙΣ ΑΠΟ ΚΙΝΑ ΜΕΤΑ ΤΟ ΣΚΑΝΔΑΛΟ ΜΕ ΤΙΣ ΕΛΑΤΤΩΜΑΤΙΚΕΣ ΠΑΡΤΙΔΕΣ

89 εκατομμύρια επικίνδυνεε μάσκεε
□

 ΑΘΗΝΑ ΣΟΥΤΖΟΥ
asoutzou@e-typos.com

Α
υστηρότερους ελέγχους στην εξαγωγή μα
σκών προστασίας και νέους κανόνες ελέγχου 
ποιότητάς τους καθιερώνει η Κίνα έπειτα από 
εκατομμύρια ελαττωματικές μάσκες που έχει εξαγάγει 

σε όλο τον κόσμο, προκαλώντας προβλήματα στις 
εκάστοτε κυβερνήσεις χωρών που βρέθηκαν εκτεθει
μένες εν μέσω πανδημίας. Ισπανία, Ολλανδία, Τσεχία 
και Καναδάς έχουν αναγκαστεί τους τελευταίους μή
νες να επιστρέφουν προβληματικό εξοπλισμό προ
στασίας και να ακυρώνουν παρτίδες παραγγελιών 
τους, θέτοντας στο επίκεντρο των επικρίσεων την 
κινεζική κυβέρνηση.

Το Σάββατο, το υπουργείο Εμπορίου της Κίνας 
ανακοίνωσε ότι κατασχέθηκαν 89 εκατομμύρια ακα
τάλληλες μάσκες και άλλα 418.000 τεμάχια προ
στατευτικού εξοπλισμού έπειτα από ελέγχους σε 16 
εκατομμύρια επιχειρήσεις της χώρας. Το αρμόδιο 
υπουργείο επεσήμανε πως θα γίνονται εξονυχιστι
κοί έλεγχοι στις παρτίδες που εξάγονται, απαιτώντας 
από τις εταιρίες παραγωγής μασκών να τηρούν τα 
απαραίτητα κινεζικά και διεθνή πρότυπα κατασκευής 
τους, ακόμη και για τις μη ιατρικές μάσκες. Επιπλέον, 
οι εξαγωγείς θα πρέπει να συμπληρώνουν υπεύθυνη 
δήλωση ότι τα προϊόντα τους πληρούν τα επίπεδα 
ασφαλείας που ορίζει η χώρας προορισμού.

Σύμφωνα με τα επίσημα στοιχεία, η καθημερινή 
παραγωγή μασκών στην Κίνα φτάνει τα Π 6 εκατομ
μύρια κομμάτια, 8.950 νέοι κατασκευαστές ξεκίνησαν 
την παραγωγή μασκών από την έναρξη της πανδη
μίας και ο υπουργός Εμπορίου Λι Σινγκιάν δήλωσε

.r?F*;

Ισπανία, Ολλανδία, Τσεχία 
και Kava6ds έχουν 
αναγκαστεί xous τελευταίοι 
μήνε5 να επιστρέφουν 
προβληματικό εξοπλισμό 
προστασία5 και να 
ακυρώνουν παραγγελία tous

ότι από την αρχή του έτους έγινε εξαγωγή ενός δι
σεκατομμυρίου μασκών - αριθμός πολύ μικρότερος 
από τα 3,9 δισεκατομμύρια μάσκες που είχε δηλώσει 
ο επικεφαλής των τελωνειακών υπηρεσιών. Επιπλέ
ον, έχει υπογράψει συμβόλαια για εξαγωγή ιατρικού 
εξοπλισμού αξίας 1,4 δισεκατομμυρίου δολαρίων με 
74 χώρες και έξι διεθνείς οργανισμούς.

Αν και αρχικώς η Κίνα είχε αρνηθεί ότι εξήγαγε μα
ζικά ελαττωματικές μάσκες, ο υπουργός ανακοίνωσε 
ότι ως τα μέσα Απριλίου 31,6 εκατομμύρια μάσκες και 
509.000 προστατευτικές στολές κατασχέθηκαν από 
τις αρμόδιες αρχές στα λιμάνια. 0 Κινέζος τελωνεια
κός Τιν Χάι επεσήμανε πως πολλά από τα προβλήμα
τα που εμφανίζονται στις μάσκες οφείλεται στο γε
γονός ότι επιχειρήσεις που τις φτιάχνουν αναζητούν 
το «εύκολο χρήμα» και δεν τηρούν τους κανονισμούς 
κατασκευής τους. Μόλις την προηγούμενη εβδομά
δα η κυβέρνηση του Καναδά ανακοίνωσε ότι ένα 
εκατομμύριο ελαττωματικές μάσκες ΚΝ95 (κινεζικός 
τύπος των Ν95) εντοπίστηκαν από τις αρμόδιες αρχές 
και δεν πληρούν τα στάνταρ για την ασφάλεια των 
επαγγελματιών υγείας. Τον προηγούμενο μήνα, η 
Ολλανδία απέσυρε 600.000 κινέζικες μάσκες-μαϊμού, 
που δεν πληρούσαν τα απαιτούμενα πρότυπα. ■

► ► ΑΠΟ ΤΟ ΔΙΧΑΣΜΟ ΣΤΗΝ ΕΠΙΚΡΑΤΗΣΗ

Απαραίτητο «αξεσουάρ» για την εποχή του κορονοϊού
ΟΙ ΠΟΛΙΤΕΣ ασιατικών χωρών έχουν 
πρόσφατες μνήμες από την επιδημία 
του προηγούμενου κορονοϊού Sars και 
η χρήση μάσκας έγινε σε μεγάλο βαθμό 
μέρος της καθημερινότητάς τους, ακόμη 
και του πολιτισμού τους. Στη Δύση οι μά
σκες είναι φθηνές και μπορεί κανείς να 
τις βρει παντού, ωστόσο η πλειονότητα 
των πολιτών εμφανίστηκε επιφυλακτική 
στη χρήση τους.

Οπως σημειώνει ρεπορτάζ της βρετα
νικής εφημερίδας «Guardian», ο διχα
σμός είναι τόσο έντονος, που υπήρξαν 
περιστατικά ρατσιστικής βίας εναντίον 
ανθρώπων από την Ανατολική Ασία που 
φορούσαν μάσκες, αναγκάζοντάς τους να 
σταματήσουν να φορούν προστατευτικές 
μάσκες, καθώς η επιλογή τους αποτέλεσε 
στόχο βίας, διαχωρισμού και στίγματος. 
Πάντως, δεδομένης της κατάστασης, οι 
μάσκες αποτελούν τη νέα «νόρμα» και 
εκατομμύρια άνθρωποι σε όλο τον κόσμο 
προσπαθούν να φτιάξουν υφασμάτινες, 
επαναχρησιμοποιούμενες μάσκες, περιμέ- 
νοντας να αυξηθούν τα αποθέματα στα 
καταστήματα.

Υποχρεωτικές
Γερμανία: Από τις 15 Απριλίου, η Γερ
μανίδα καγκελάριος Ανγκελα Μερκελ

ανακοίνωσε ότι η χρήση μάσκας είναι 
υποχρεωτική, προτρέποντας τη χρήση 
οποιουδήποτε καλύμματος σε πρόσωπο 
και μύτη. Οι περισσότερες πόλεις αρνή- 
θηκαν να επιβάλλουν πρόστιμα επειδή 
δεν υπάρχει απόθεμα μασκών.
Ισπανία: Η κυβέρνηση συνέστησε τη χρή
ση μάσκας στα ΜΜΜ και σε περιπτώσεις 
που η κοινωνική αποστασιοποίηση είναι 
δύσκολη. Οι ελλείψεις μασκών είναι έντο-

Οδηγίες για 
χειροποίητη μάσκα
1. Κόψτε δύο ορθογώνια κομμάτια 
ύφασμα (ιδανικά βαμβάκι) 25x15 
εκατοστά.
2. Διπλώστε και ράψτε τις δύο αντι
κριστές πλευρές (πάνω και κάτω).
3. Διπλώστε τα πλαϊνά λίγα εκατοστά 
και αφήστε χώρο για τα λάστιχα.
4. Κόψτε δύο λάστιχα ή κορδέλες 15 
εκατοστά και περάστε τα στις δύο 
πλευρές που αφήσατε κενά.
5. Κρύψτε τον κόμπο μέσα στις πλευ
ρές της μάσκας και ράψτε ξανά για 
καλύτερο αποτέλεσμα.

νες ακόμη και για το ιατρικό προσωπικό. 
Τσεχία: Ηταν η πρώτη χώρα στην Ευρώ
πη που στα μέσα Μαρτίου έκανε υποχρε
ωτική τη χρήση μάσκας.
Η ΠΑ: Επειτα από επίμονες διατυπώσεις 
του Κέντρου Λοιμωδών Νοσημάτων και 
Πρόληψης των ΗΠΑ ότι οι υγιείς δεν 
χρειάζεται να φορούν μάσκα, στην αρχή 
του μήνα έκανε στροφή 180 μοιρών και 
σύστησε σε όλους τη χρήση τους. Οι ελ
λείψεις μασκών πυροδότησαν ολόκληρο 
κίνημα υφασμάτινων, επαναχρησιμοποι- 
ούμενων μασκών. Ειδικοί προειδοποίη
σαν ότι η χρήση της δεν θα πρέπει να 
αντικαθιστά το πλύσιμο χεριών και την 
κοινωνική αποστασιοποίηση.
Ταϊβάν: Η χώρα ήταν προετοιμασμένη 
για την αυξημένη ζήτηση και ξεκίνησε 
από τον Ιανουάριο να παραγγέλνει μά
σκες. Επένδυσε εκατομμύρια για την ενί
σχυση εγχώριας παραγωγής και δώρισε 
μάσκες σε περιοχές με έντονο επιδημιο- 
λογικό φορτίο.
Χονγκ Κονγκ: Η πλειονότητα του πλη
θυσμού φοράει μάσκες από την έναρξη 
της πανδημίας έπειτα από προτροπή της 
κυβέρνησης.
Ιαπωνία: Η κυβέρνηση ανακοίνωσε ότι 
θα παρέχει δύο επαναχρησιμοποιούμενες 
μάσκες σε κάθε νοικοκυριό.
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1  ΠΟΥ: Να μη δοθούν«διαβατηρια ανοσιας » σε οσους
μολυνθηκαν

Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 22 Ημερομηνία
έκδοσης:

27-04-2020

Επιφάνεια: 200.27 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΠΟΥ: Να μη δο8ούν«διαβαπφια avooias» σε ooous μοΑύνδηκαν
Ακόμα mo δύσκολα γίνονται τα πράγματα 
εν σψει επανεκκίνησης της οικσνομέας σε δι
άφορες χώρες, καθώς ο Παγκόσμιος Οργα
νισμός Υγείας ανακοίνωσε ότι όσοι έχουν 
νοσήσει δεν είναι σίγουρο ότι δεν θα νοσή
σουν ξανά σ’ ένα δεύτερο κύμα της πανδη
μίας.

Ο ΠΟΥ προειδοποιεί να μη δοθούν «δι
αβατήρια ανοσίας» ή «πιστοποιητικά μη 
επικινόυνότητας» σε πρόσωπα που είχαν 
μολυνθεί, υπογραμμίζοντας πως η εν λόγω 
πρακτική μπορεί στην πραγματικότητα να

αυξήσει τον κίνδυνο μετάδοσης της νόσου, 
καθώς η ακρίβειά τους δεν μπορεί να είναι 
εγγυημένη.

Η πρακτική αυτή θα μπορούσε στην 
πραγματικότητα να αυξήσει τους κινδύνους 
να συνεχιστεί η διάδοση του ιού, καθώς άν
θρωποι που έχουν αναρρώσει ενδέχεται να 
μην τηρούν τις καθιερωμένες προφυλάξεις 
κατά του ιού, προσθέτει.

«Αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει απόδει
ξη ότι άνθρωποι που έχουν αναρρώσει από 
Covid-19 και έχουν αντισώματα είναι προ-

στατευμενοι από μια δεύτερη μάλυνση» το
νίζει ο ΠΟΥ, προσθέτοντας ωστόσο ότι συ
νεχίζει να εξετάζει τα στοιχειά για την από
κριση των αντισωμάτων στον ιό.

Από τα μέχρι στιγμής δεδομένα προκύ
πτει ότι οι άνθρωποι που έχουν αναρρώσει 
από μάλυνση έχουν αντισώματα στον ιό, 
ωστόσο μερικοί απ’ αυτούς έχουν πολύ χα
μηλά επίπεδα αντισωμάτων εξουδετέρωσης 
στο αίμα τους, «που υποδηλώνει πως η κυτ
ταρική ανόσιά μπορεί επίσης να έχει κρίσιμη 
σημασιά για την ανάρρωση».
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1  Καταγγελίες για γιατρό που εξέταζε ασθενείς, ενώ ο
ίδιος ήταν θετικός

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

27-04-2020

Επιφάνεια: 512.47 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

► ► ΣΥΝΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΣ ΜΕ ΤΗΝ ΚΛΙΝΙΚΗ «ΤΑΞΙΑΡΧΑΙ»

Καταγγελίες για γιατρό που εξέταζε 
ασθενείς, ενώ ο ίδιος ήταν θετικός
ΤΟΥΣ ΤΕΣΣΕΡΙΣ έφταναν μέχρι χθες το βρά
δυ οι θάνατοι ασθενών μετά από προσβολή 
από κορονοϊό στην κλινική «Ταξιάρχαι» στο 
Περιστέρι, μία σημαντική εστία επιδημικής 
έξαρσης του ιού, για την οποία είναι σε εξέ
λιξη εισαγγελική έρευνα.

Ανάμεσα στις παραβιάσεις του πρωτοκόλ
λου που ερευνώνται είναι οι καταγγελίες για 
συνεργαζόμενο με την κλινική γιατρό, ο οποί
ος ενώ ήταν θετικός στον Sars-CoV-2 φέρε
ται να έβλεπε ασθενείς στο ιατρείο του.

Η μονάδα αιμοκάθαρσης
Η ιδιωτική δομή υγείας βρίσκεται σε καρα
ντίνα με πλήρη διακοπή όλων των εργασιών 
της, πλην της λειτουργίας των δύο μονάδων 
αιμοκάθαρσης, μέχρι την ασφαλή απομά
κρυνση όλων των θετικών ασθενών και την 
ολοκλήρωση του ελέγχου (μέσα στο Σαβ
βατοκύριακο υπολείπονταν αποτελέσματα 
44 ασθενών). Το μεγαλύτερο ποσοστό των 
θετικών ασθενών -21 μέχρι και το Σάββατο- 
έχει μεταφερθεί σε νοσοκομεία αναφοράς 
με μονάδες αιμοκάθαρσης (ΓΝΑ Αττικόν και 
ΝΙΜΤΣ). Από τους τέσσερις θανάτους που 
έχουν καταγραφεί σε ασθενείς, ο ένας, σύμ

φωνα με πληροφορίες του ΕΟΔΥ, που έφυγε 
από τη ζωή αιφνιδίως, ήταν ασυμπτωματικός 
κατά τη δειγματοληψία που του έγινε στην 
κλινική.Ολο το προσωπικό που είχε διαγνω- 
σθεί ως θετικό βρίσκεται σε κατ’ οίκον απο
μόνωση (17 άτομα μέχρι το Σάββατο).

Στο διοικητικό συμβούλιο του Ιατρικού 
Συλλόγου Αθηνών τονίστηκε η ανάγκη αυ
στηρής τήρησης του σχετικού πρωτοκόλλου 
σε όλες τις ιδιωτικές μονάδες Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας καθώς και στα ιδιωτικά 
ιατρεία για τα οποία πρέπει και η Πολιτεία 
να συμβάλει διασφαλίζοντας απαραίτητα 
μέτρα προστασίας και παρέχοντας την ανα
γκαία ενημέρωση. Ο ΙΣΑ ζητά, επίσης, από 
τα μέλη να τον ενημερώσουν εάν δέχονται

2.517
είναι τα συνολικά 

κρούσματα στη χώρα pas, 
x0es καταγράφηκαν 

11 νέα, καθϋ» και 4 νέοι 
θάνατοι (134 συνολικά)

διοικητικές πιέσεις για τη μη εφαρμογή των 
σχετικών πρωτοκόλλων προκειμένου να πα- 
ρέμβει αρμοδίως. Μαζί με τους θανάτους της 
κλινικής στο Περιστέρι, ο συνολικός αριθμός 
των θανάτων από κορονοϊό στη χώρα μας 
ανερχόταν χθες το βράδυ σε 134.

Στοιχεία
Σύμφωνα με την ανακοίνωση του εκπροσώ
που του υπουργείου Υγείας, Σωτήρη Τσιόδρα, 
η διάμεση ηλικία όσων έχασαν τη ζωή τους 
ήταν τα 74 έτη και το 89,6% είχε κάποιο 
υποκείμενο νόσημα ή/και ηλικία 70 ετών 
και άνω. Χθες, αναφέρθηκαν ακόμη έντεκα 
νέα κρούσματα Sars-CoV-2 στην Ελλάδα, 
με τον συνολικό αριθμό των κρουσμάτων 
να ανέρχεται σε 2.51 7, εκ των οποίων το 
55,5% αφορά άνδρες.

Από αυτά, 578 (23%) θεωρούνται σχετι- 
ζόμενα με ταξίδι από το εξωτερικό και 1.181 
(46,9%) είναι σχετιζόμενα με ήδη γνωστό 
κρούσμα. Διασωληνωμένοι στα ελληνικά 
νοσοκομεία είναι 46 ασθενείς, με μέση ηλι
κία τα 67 έτη, και 64 ασθενείς έχουν εξέλθει 
από τις ΜΕΘ.

Μ.-Ν. Γ.

*^ΑΙΙΜΙΚΗ
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Εισαγγελική έρευνα βρίσκεται σε
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1  3.337 προσλήψεις μέσα σε δύο μήνες για ενίσχυση
του ΕΣΥ

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

27-04-2020

Επιφάνεια: 164.03 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

3.337 προσλήψεις μέσα σε δύο μήνες για ενίσχυση του ΕΣΥ
ΜΕ 3.337 προσλήψεις ιατρικού, 
νοσηλευτικού, παραϊατρικού και 
λοιπού προσωπικού έχει ενισχυ- 
θεί το ΕΣΥ τους τελευταίους δύο 
μήνες, σύμφωνα με τον υπουργό 
Υγείας, Βασίλη Κικίλια. «Αποδει- 
κνύεται για μία ακόμα φορά ότι η 
Ελλάδα έχει κορυφαίο ανθρώπινο 
δυναμικό στον τομέα της Υγείας. 
Γιατρούς, νοσηλευτές, τραυμα
τιοφορείς, παραϊατρικό προσω

πικό, επιστήμονες και ερευνητές 
στα εργαστήριά μας», ανέφερε σε 
δήλωσή του ο κ. Κικίλιας.

Πιο αναλυτικά, οι προσλήψεις 
ανά Υγειονομική Περιφέρεια 
έχουν ως εξής:
► ►1η Υγειονομική Περιφέρεια 
Αττικής: 163 ιατροί και 747 νο
σηλευτές και λοιπό προσωπικό.
► ►2η Υγειονομική Περιφέρεια 
Πειραιώς και Αιγαίου: 72 ιατροί

και 378 νοσηλευτές και λοιπό 
προσωπικό.
► ►3η Υγειονομική Περιφέρεια 
Μακεδονίας: 29 ιατροί και 384 
νοσηλευτές και λοιπό προσωπι
κό.
► Μη Υγειονομική Περιφέρεια 
Μακεδονίας και Θράκης: 29 
ιατροί και 228 νοσηλευτές και 
λοιπό προσωπικό.
► ►5η Υγειονομική Περιφέρεια

Θεσσαλίας και Στερεάς Ελλά
δας: 34 ιατροί και 388 νοσηλευ
τές και λοιπό προσωπικό.
► ►6η Υγειονομική Περιφέρεια 
Πελοποννήσου, Ιονίων Νήσων, 
Ηπείρου και Δυτικής Ελλάδας: 
38 ιατροί και 599 νοσηλευτές και 
λοιπό προσωπικό.
► ►7η Υγειονομική Περιφέρεια 
Κρήτης: 37 ιατροί και 211 νοση
λευτές και λοιπό προσωπικό.
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1  Καλά κρασιά!
Πηγή: KONTRANEWS Σελ.: 5 Ημερομηνία

έκδοσης:
27-04-2020

Επιφάνεια: 237.46 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2650

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

Καλά κρασιά!

ΗΛΙΑΣ ΑΛΕΞΑΚΗΣ
alexakislOO@yahoo.gr

ΜΕ ΑΥΤΗ mv ανακατωσούρα που έχει 
δημιουργηθεί με τον κορωνόϊό, εν πολλοίς 
υπερβολική, έχουν έρθει πίσω υποχρεώ
σεις και δεν αναφέρομαι μόνο στο οικονο
μικό σκέλος, αλλά σε ζητήματα που έχουν 
να έχουν να κάνουν με μια μεγάλη μερίδα 
του κόσμου, η οποία χρήζει ιατρικής αντι
μετώπισης και είναι σαν να μην υπάρχει.

Λέω για τους χιλιάδες ασθενείς που 
χρήζουν χειρουργικών επεμβάσεων για 
διάφορα προβλήματα που ανημειωπίζουν 
και τους ταλαιπωρούν, αλλά δυστυχώς με 
την αναβολή των τακτικών χειρουργείων 
,τους έχουνε στο περίμενε με αποτέλεσμα 
να έχει συσσωρευθεί ένας όγκος χιλιάδων 
περιστατικών που μπορεί, αν τελικά π γλυ
τώσουν, να αντιμετωπιστεί το πρόβλημά 
τους σε μια διετία και βάλε.

Αν είναι δυνατόν. Ασθενής που υπο
φέρει, γιατί δε σημαίνει ότι επειδή δεν 
είναι επείγουσα κατάσταση ,όπ δεν υπο
φέρει. παράδειγμα κάποιος με πρόβλημα 
στο ισχάον η στο γόνατο, που δεν μπορεί 
να πάει ούτε στην τουαλέτα, σίγουρα δεν 
γίνεται να μπει σε δύο χρόνια στη λίστα, 
γιατί τότε η ποιότητα ζωής του πάει περίπα
το όντας καθηλωμένος. Υπάρχουν βέβαια 
και άλλα παραδείγματα, όπου ναι μεν η 
ζωή του ασθενούς δεν κινδυνεύει, αλλά 
όταν περιορίζονται οι κινητικές του δρα
στηριότητες ,είναι σαν ζωντανός νεκρός.

Βέβαια επείγοντα χειρουργεία εκτε- 
λούνται κανονικά και εδώ είναι το οξύ
μωρο εκ τους γεγονότος ότι ότι κανόνες 
ασφαλείας τηρούνται σε αυτά προφανώς 
τηρούνται και στα τακτικά, αλλά τα δεύτε

ρα δεν επιτρέπονται.
Όσο περνάει ο καιρός ,τα περιστατι

κά αναμονής αυξάνονται και ήδη μιλά
με για χιλιάδες,ρμτο είπε εξ άλλου και ο 
πρόεδρος της ΠΟΕΔΗΝ βάσει των στοι
χείων που έχει.

Η λίστα αναμονής θα πάει δύο χρό
νια ,οπότε ο καθένας καταλαβαίνει, αν 
συνεχιστεί ο περιορισμός ακόμα ,που έχει 
να φτάσει.

Μήπως η ηγεσία του υπουργείου Υγεί
ας θα πρέπει να δει το θέμα άμεσα και η 
δυνατόν να δώσει λύση αύριο το πρωί.

Εντάξει ο κορωνοϊός έφερ: τα πάνω 
κάτω, αλλά μην πάμε στον άλλο άκρο και 
αντί να προστατευθούν οι πολίτες από το 
να νοσήσουν, χαθούν οι άλλοι που ενώ 
έχουν πρόβλημα τους έχουμε στη... γωνία!
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